

Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 3511
des Abgeordneten Steeven Bretz
der CDU-Fraktion
Landtagsdrucksache 5/8855

Wortlaut der Kleinen Anfrage 3511 vom 09.04.2014:

Verkehrsbelastung Landeshauptstadt Potsdam

In einem Zeitungsartikel wurde über die zunehmende Belastung von kommunalen und Landesstraßen berichtet.

Aus diesem Grund frage ich die Landesregierung:

- 1.) Gibt es eine Übersicht über erfolgte Verkehrszählungen in der Landeshauptstadt Potsdam für den Zeitraum Januar 2010 bis Ende März 2014?
- 2.) Wenn ja, welche Straßen werden laut diesen Verkehrszählungen am stärksten frequentiert? (bitte nach Landes- und Kommunalstraßen sowie nach Jahren auflisten)
- 3.) Welche Daten wurden bei diesen Verkehrszählungen zusätzlich erhoben?
- 4.) Wie beurteilt die Landesregierung die Verkehrsbelastung in der Landeshauptstadt Potsdam?
- 5.) Welche Schlussfolgerungen zieht die Landesregierung aus diesen erhobenen Daten?

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister für Infrastruktur und Landwirtschaft die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Gibt es eine Übersicht über erfolgte Verkehrszählungen in der Landeshauptstadt Potsdam für den Zeitraum Januar 2010 bis Ende März 2014?

Frage 2:

Wenn ja, welche Straßen werden laut diesen Verkehrszählungen am stärksten frequentiert? (bitte nach Landes-, Kreis- und Kommunalstraßen, sowie nach Jahren auflisten)

Frage 3:

Welche Daten wurden bei diesen Verkehrszählungen zusätzlich erhoben?

Frage 4:

Wie beurteilt die Landesregierung die Verkehrsbelastung in der Landeshauptstadt Potsdam?

Frage 5:

Welche Schlussfolgerungen zieht die Landesregierung aus diesen erhobenen Daten?

Zu Frage 1 bis 5:

Der Landesregierung liegt keine Übersicht dazu vor, da Straßenverkehrszählungen turnusmäßig nur alle 5 Jahre im Land Brandenburg stattfinden, die letzte im Jahre 2010. Zudem finden diese Zählungen nur außerorts statt.

Eine Anfrage bei der Stadt Potsdam ergab, dass eine Übersichtsliste zu Straßenverkehrszählungen in der Stadt Potsdam nicht vorliegt.